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Конспект семинарского занятия

Курс: 3

По дисциплине: «Гражданский процесс» На тему: «Нарушение субъективных прав участников гражданского процесса»

Форма организации в ходе занятия: групповая, фронтальная Метод проведения практического занятия: беседа, диалог, (мастер-класс)

Время занятия: 1 час 30 минут (1 пара)

1. Цели и задачи

Целью является подготовка студентов к различным видам профессиональной деятельности:

нормотворческая;

правоприменительная;

правоохранительная;

экспертно-консультационная;

педагогическая (преподавание правовых дисциплин в образовательных учреждениях, кроме высших учебных заведений).

Задачи студент должен решать следующие профессиональные задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности:

участие в подготовке нормативных правовых актов по вопросам гражданского процесса и альтернативных процедур (способов) разрешения (урегулирования) споров;

обоснование и принятие в пределах должностных обязанностей решений, а также совершение действий, связанных с реализацией гражданских процессуальных норм;

составление процессуальных и иных юридических документов, необходимых для рассмотрения и разрешения гражданских дел в судах обшей юрисдикции и разрешения (урегулирования) споров с использованием альтернативных процедур (способов);

обеспечение законности, правопорядка при рассмотрении дел в судах общей юрисдикции и при разрешении (урегулировании) споров с использованием альтернативных процедур (способов);

предупреждение, пресечение правонарушений в сфере гражданского судопроизводства;

защита частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности при осуществлении правосудия по гражданским делам в судах обшей юрисдикции;

консультирование по вопросам защиты прав, свобод и охраняемых законом интересов в судах общей юрисдикции, а также использования альтернативных процедур (способов) урегулирования (разрешения) споров;

осуществление правовой экспертизы процессуальных документов и иных юридических документов, необходимых для рассмотрения и разрешения
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гражданских дел в судах общей юрисдикции, разрешения (урегулирования) споров с использованием альтернативных процедур (способов);

преподавание учебной дисциплины " Гражданский процесс";

осуществление правового воспитания.

2.Компетенции обучающегося

Для успешного освоения дисциплины должны быть сформированы общекультурные и профессиональные компетенции на пороговом уровне, в частности:

- способен добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОК-2);

-осуществлять профе6ссиональную деятельность по защите прав и охраняемых законом интересов в гражданском процессе, а также с использование альтернативных процедур (способов) разрешения (урегулирования) споров на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры (ПК-2);

-обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права при рассмотрении и разрешении гражданских дел в судах общей юрисдикции, разрешении (урегулировании) споров с использованием альтернативных процедур (способов) (ПК -3);

-принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с гражданским процессуальным и иным законодательством (ПК- 4);

-применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и гражданского процессуального законодательства в профессиональной деятельности (ПК-5);

-квалифицировать юридически правильно факты и обстоятельства при рассмотрении дел в судах общей юрисдикции, разрешении (урегулировании) споров с применением альтернативных процедур (способов) (ПК-6);

-составлять процессуальные документы (ПК-7); -отражать результаты профессиональной деятельности правильно и полно

в юридической и иной документации (ПК-13); -толковать нормы гражданского процессуального и иного

законодательства (ПК-15); -давать квалифицированные юридические заключения и консультации по

вопросам применения гражданского процессуального и иного законодательства в конкретных видах юридической деятельности, связанной с защитой прав, свобод и интересов субъектов права (ПК-16).

В результате освоения учебной дисциплины «Гражданский процесс» обучающийся должен:

Знать источники гражданскою процессуального права; содержание гражданских процессуальных норм; понятия и основные теоретические положения науки гражданскою процессуального права: актуальные проблемы
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правового регулирования судопроизводства в сфере гражданской юрисдикции; правовые позиции высших судебных органов, касающиеся гражданского судопроизводства.

Уметь: оперировать основными понятиями гражданского процессуального права; выявлять и анализировать проблемы правового регулирования судопроизводства в судах обшей юрисдикции, применения альтернативных процедур (способов) разрешения (урегулирования) споров, анализировать факты и правоотношения, возникающие при рассмотрении гражданских дел в судах обшей юрисдикции; анализировать, толковать и правильно применять нормы материального и процессуального права при рассмотрении дел в судах общей юрисдикции, при разрешении (урегулировании) споров с использованием альтернативных процедур (способов); принимать решения и совершать юридические действия на основании гражданских процессуальных норм; осуществлять правовую экспертизу нормативных правовых актов, касающихся осуществления правосудия по гражданским делам в судах общей юрисдикции, применения альтернативных процедур (способов) разрешения (урегулирования) споров; давать квалифицированные юридические заключения и консультации но вопросам судебной защиты прав, свобод, охраняемых законом интересов; правильно составлять и оформлять процессуальные и иные юридические документы.

Владеть: гражданской процессуальной терминологией; навыками работы с гражданским процессуальным и иным законодательством в целях обеспечения защиты прав, свобод и интересов субъектов права; навыками анализа и применения гражданских процессуальных норм к конкретным правовым ситуациям; анализа процессуальных действий и процессуальных отношений; анализа и поиска судебной практики, которая необходима при рассмотрении и разрешении гражданских дел в судах общей юрисдикции, анализа и поиска научной (специальной) литературы.

3. Интерактивные образовательные технологии, используемые в аудиторных занятиях

Общая трудоемкость дисциплины «Гражданский процесс» составляет 7 зачетных единиц; 158 часов аудиторных, 58 часов - самостоятельная работа.

Таблица 1. Интерактивные образовательные технологии, используемые в аудиторных занятиях

		Семестр
	Вид занятия
	Используемые интерактивные
	Количество

		образовательные технологии
	часов

		 
	 

		 
	 
	Мастер-класс
	1,5

		5 семестр
	семинарское
	 
	 

		 
	 
	 
	 

		 
	 
	Итого:
	1,5
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4. Материалы и оборудование, используемое для практического занятия

В целях подготовки аудитории к проведению практического занятия по указанной теме необходимо наличие специальной литературы: Гражданского кодекса РФ, Гражданского процессуального кодекса и других нормативноправовых актов, соответствующих теме занятия. Предполагается наличие раздаточного материала.

1. Ход занятия

I. Вводная часть Продолжительность: 10 минут.

Цель: Проверить наличие студентов. Выработка у студентов навыков применения гражданско-процессуальных норм, регулирующих права участников в гражданском процессе, на практических заданиях, приближенных

креалиям жизни.

1.Преподаватель объясняет студентам тему семинарского занятия, объясняет ее метод проведения в виде мастер-класса.

2.Тема семинара: «Нарушение субъективных прав участников гражданского процесса».

Методические приемы: беседа, диалог Наглядные пособия и технические средства: отсутствуют

Форма организации в ходе занятия: фронтальная, групповая Контроль: текущий

II. Основная часть Продолжительность: (75 мин.)

Цель: выработка у студентов навыков участия в судебном заседании, а также выявление склонности студентов к тому или иному направлению в практической деятельности в будущем (судьей, прокурором, адвокатом, юристом, следователем, экспертом).

1.Студенты начинают семинар мастер-класс, каждый отвечает на подготовленные преподавателем вопросы, направленные на противоправные действия в гражданском процессе, по очереди, ссылкой на ст. закона.

2.Суд отказывает в принятии искового заявления путем возврата. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

3.Суд отказывает в судебном процессе допрашивать приглашенных свидетелей. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

4.Суд отказывает Вам в приглашении переводчика. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

5.Суд отказывает в принятии ходатайства. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

6.Вы заметили судья и секретарь суда однофамильцы. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.
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7.Протокол судебного заседания не соответствует действительности. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

8.Суд отказывается назначать экспертизу. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

9.Вас надлежащим образом не известили о процессе. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

10.Истец в процессе решил поменять предмет иска. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

11.Суд высказал мнение унижающие Ваше честь и достоинство, а Вы услышали. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

12.Суд отказывает в направлении запроса информации. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

13.В суде оказался не надлежащий ответчик. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

14.Судья при предыдущем рассмотрении дела участвовал в нем в качестве прокурора. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

15.Суд начал производство без предварительного слушанья. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

16.Вы узнали, что такое же судебное дело рассматривается в другом суде. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

17.Вам стало ясно, что истец в суд пригласил лжесвидетеля. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

18.Вам стало ясно, что истец злоупотребляет правом. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

19.Вам стало ясно, что суд навязывает свое мнение. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

20.Вам стало ясно, что суд применят не ту норму права. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

21.Суд не ознакомил Вас с гражданскими правами в процессе. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

22.Вы усомнились в подлинности предоставленных доказательств. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

23.Суд не принимает уважительную причину больничный лист. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

24.Суд создает волокиту в назначении процесса. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

25.Суд не выдал Вам решение суда. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

26.Суд потерял архивное дело. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

27.Суд потерял вещественные доказательства. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.
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28.Вы заметили, что истец без причины ходит в кабинет судьи. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

29.Секретарь суда вне процесса просит Вас как участника процесса ознакомиться с процессуальными документами и просит расписаться. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

30.Вы почувствовали запах спиртного в судебном процессе, и Вам показалось, что судья пьян. Ваши действия, каждый студент приводит свой аргумент по очереди.

Методические приемы: беседа, диалог, (мастер-класс) Форма организации: групповая, фронтальная

Наглядные пособия и технические средства: ГК РФ, ГПК РФ Контроль: текущий

III. Заключительная часть Продолжительность: 5 мин.

Цель: сделать краткие выводы, подсчитать баллы.

1.Студенты самостоятельно оценивают семинар в баллах тайным голосованием. Максимальная оценка при проведении текущего контроля

–5 баллов.

2.Поблагодарить студентов за участие в семинаре и пожелать удачи.

Методические приемы: беседа, диалог Наглядные пособия и технические средства: отсутствует Форма организации в ходе занятия: фронтальная Контроль: итоговый
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